

现代企业人力资源战略管理的实现路径分析

郑万钧

(哈尔滨市太平房物业经营有限责任公司,黑龙江 哈尔滨 150000)

摘要:在当前市场经济环境下,企业面临着越来越激烈的市场竞争,在这种情况下,企业为了自身的发展,需要重视企业人力资源战略管理,并在立足于人本理念和原则下,积极剖析企业人力资源战略管理的定位和内涵,并积极推进现代企业人力资源战略管理的实现,使企业在发展过程中能够吸引人才、发展人才和激活人才,为企业的健康可持续发展打下坚实的基础。

关键词:现代企业;人力资源;战略管理;实现路径

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

在现代企业发展过程中,为了能够在激烈的市场竞争中占据优势,需要强化自身的现代化建构,并基于企业人力资源战略管理为核心,积极改变企业传统人事管理,加快推进现代企业人力资源管理向战略化管理的转变。而且在实际运营发展过程中,特别是在人力资源管理战略推进过程中,需要准确判断企业人力资源需求和供给,促进企业人力资源管理整体水平的提升,为企业核心竞争力的提升打下坚实的基础。

1 现代企业人力资源战略管理的定位及内涵

在现代企业人力资源战略管理工作开展过程中,需要对准确对企业人力资源战略管理部门进行定位,人力资源战略管理人员还要以企业战略角度出发,制定完善的人力资源规模方式,同时还需要将人力资源纳入到企业战略重审工作中,积极推动企业的变革。同时企业人力资源战略管理工作者还需要积极参与到企业变革中来,通过对现代企业进行并购、重组和流程再造等,全面提高企业员工对企业改革的适应性,进一步对企业改革和创新过程中出现的人力资源管理进行妥善解决。对于企业人力资源战略管理者,需要为企业发展提供人力资源产品和服务,提高企业人力资源开发和管理的绩效,有效的实现对员工利益的维护。并要对企业员工实际需求进行了解,并能够为企业员工提供有效的支持和帮助,进一步增强企业员工对企业的忠诚度。

现代化企业的人力资源战略具体可以划分为三个层次,以总体战略、事业战略和职能战略等为主。这三者之间相互关联和相互促进。企业通过实施科学合理的人力资源战略管理,能够有效的获得人力资源,并实现对人力资源的科学调配、开发和利用,并与人力资源价值相结合,合理确定工资待遇,以此来激励人力资源更好的工作,为企业战略目标的实现打下坚实的基础。由于企业人力资源战略管理涵盖层面十分广泛,并与多个学科存在较强的联系,因此在企业实现发展过程中,通过科学合理分配企业人力资源,全面提高企业员工工作的积极性,保证企业战略的有序推进,为企业的改革和创新打下坚实的基础。

2 现代企业人力资源战略管理的实现路径

2.1 互联网思维与人力资源战略管理的有效融合

在当前网络环境下,人们生产和生活方式发生了较大的变化,特别是互联网思维对人们的影响较大。在当前人力资源战略管理工作中,可以有效的结合时代的发展需求,重视互联网思维的应用,确保企业与员工、员工之间关系的稳定性和互动性。特别是可以借助于移动互联网来完成企业人员招聘、员工培训和员工职业规划等工作,促进企业人力资源管理水平的提升。

2.2 建立健全绩效机制

通过构建完善的绩效机制,可以有效提高员工工作效率。因此在企业人力资源管理工作中,需要加快建立健全绩效考核机制,员工考核与薪酬和晋升机制挂钩,以此来激发员工工作的积极性。同时还要建立完善的奖惩机制,以此来提升绩效管理的高效性。而且通过在企业内部营造公开公正的环境,并打造公开化的机制,也能够积极促进各项制度的完善,促进企业员工工作能力的提升,全面

提高企业人力资源管理工作的整体水平。

2.3 完善多元化发展战略

在现代企业人力资源战略管理工作开展过程中,需要以企业整体战略作为核心,并在实际工作中遵循科学发展的理念,加快建立多元化发展战略,促进企业结构的优化,通过构建高效的管理和经营体系,从而实现对企业关键性管理流程和业务经营流程的战略化管理,为企业的现代化发展夯实基础。另外,企业还需要加快构建完善的组织机构,并对企业内部管理体系和机制进行梳理,打造现代化的制度体系,为企业核心竞争力的提升打下坚实的基础。

2.4 拓宽企业人才获取渠道

针对企业人才规则和人才获取渠道进行定位和预测,并利用科学的人才筛选模型,科学进行人才规模和获取,并构建完善的岗位体系,实现企业员工专业和重审双通道职业生涯发展规划,更好的推动企业员工的职业发展。另外,还要基于员工能力构建人力资源岗位规划管理体系,设立企业能力素质模型,使其成为员工的行为标准,更好的突出模型的实用性价值,为企业的健康发展提供重要的人力保障。

2.5 营造和创新企业文化

在企业人力资源战略管理工作开展过程中,需要营造积极向上和以人为本的企业文化,在企业内部构建一种更为亲密和信任的工作关系,整个过程中人力资源实现人性化管理,并运用先进的管理理念和科学的制度体系,促进企业工作人员整体能力的提升。而且在良好的企业氛围下,企业能够协调发展,并实现内部统一的坐观,促进企业工作效率的全面提升。另外,积极向上的企业文化也能够推动企业员工自身的成长和成才,能够在实际工作中更好的体现出自身的能力,并发挥主观能动性和创造力,从而为企业的健康发展打下坚实的基础。

3 结束语

现代企业的发展离不开创新驱动,特别是在企业人力资源组织结构优化过程中,要重视人力资源管理战略的实施,强化对员工的优化配置和科学管理,并通过构建积极健康的企业文化,为企业员工营造一个良好的氛围,更好的发挥出企业人力资源的优势,实现对企业人力资源状态的合理预测和分析,从而为企业的现代化发展打下坚实的基础。

参考文献

- [1]丰丽.现代化企业的人力资源战略拓展与实现[J].中国集体经济,2017(24).
- [2]莫亚军.国内外企业人力资源战略与规划的特点及比较[J].企业改革与管理,2018(03).
- [3]杜晓洁.新时代人力资源战略管理研究[J].河北企业,2018(11).